
1 

 

DPr-BRM-II.0012.3.17.2025 

 

Protokół nr 33/XII/2025 

posiedzenia Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 16 grudnia 2025 r. 

 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -  10 radnych 

obecnych   -  10 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla radnych stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla gości stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak.  

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Zmiany w porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 294/2025. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na utworzenie przez Miasto Łódź Miejskiego Ogrodu Zoologicznego w 

Łodzi Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz określenia zasad 

wniesienia przez Miasto Łódź wkładu pieniężnego i niepieniężnego na pokrycie 

kapitału zakładowego– druk nr 277/2025. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez 

Miasto Łódź części nieruchomości położonych w Łodzi przy ulicach: Pilskiej 7 i 

9, Generała Ignacego Prądzyńskiego 155 i 157, Generała Ignacego 

Prądzyńskiego bez numeru, Pienistej bez numeru i Laskowickiej 118 oraz 

wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Portu Lotniczego Łódź im. 
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Władysława Reymonta Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, z 

przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego  – druk nr 278/2025. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości, położonej w Łodzi przy ulicy płk. 

Jana Kilińskiego 146, w drodze bezprzetargowej  - druk nr 287/2025. 

6. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak powitał obecnych radnych  

i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum niezbędne  

do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  

 

Ad. pkt. 1. Zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Zapytał,  

czy są jakieś uwagi do porządku obrad Komisji. 

Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad:  

 w pkt. 5a. - projektu uchwały stanowisko w sprawie wyrażenia poparcia dla 

działań zmierzających do rozwoju terenów Ogrodu Botanicznego i Błoni 

Łódzkich – druk nr 296/2025. 

 w pkt. 5b. - projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych  

w Łodzi oraz opłat za postój w tej strefie i sposobu ich pobierania  

– druk nr 302/2025. 

 w pkt. 2a. – projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 303/2025. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 5a: 

Zaopiniowanie projektu uchwały stanowisko w sprawie wyrażenia poparcia dla 

działań zmierzających do rozwoju terenów Ogrodu Botanicznego i Błoni Łódzkich – 

druk nr 296/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 6 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 5a.  
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Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 5b:  

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Łodzi 

oraz opłat za postój w tej strefie i sposobu ich pobierania  

– druk nr 302/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 5b.  

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 2a: 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 303/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 2a.  

 

 Proponowany porządek po zmianach: 

1. Zmiany w porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian  

w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 294/2025 wraz z 

autopoprawką. 

2a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 – druk nr 303/2025. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na utworzenie przez Miasto Łódź Miejskiego Ogrodu Zoologicznego w 

Łodzi Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz określenia zasad 

wniesienia przez Miasto Łódź wkładu pieniężnego i niepieniężnego na pokrycie 

kapitału zakładowego– druk nr 277/2025. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez 

Miasto Łódź części nieruchomości położonych w Łodzi przy ulicach: Pilskiej 7 i 

9, Generała Ignacego Prądzyńskiego 155 i 157, Generała Ignacego 

Prądzyńskiego bez numeru, Pienistej bez numeru i Laskowickiej 118 oraz 

wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Portu Lotniczego Łódź im. 

Władysława Reymonta Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, z 

przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego  – druk nr 278/2025. 
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5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości, położonej w Łodzi przy ulicy płk. 

Jana Kilińskiego 146, w drodze bezprzetargowej  - druk nr 287/2025. 

5a. Zaopiniowanie projektu uchwały stanowisko w sprawie wyrażenia poparcia dla 

działań zmierzających do rozwoju terenów Ogrodu Botanicznego i Błoni 

Łódzkich – druk nr 296/2025. 

5b. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych 

w Łodzi oraz opłat za postój w tej strefie i sposobu ich pobierania  

– druk nr 302/2025. 

6. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

W związku z brakiem innych uwag przewodniczący Komisji przeszedł do 

procedowania zmienionego porządku obrad.  

 

Ad. pkt. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz 

zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 294/2025 wraz z 

autopoprawką. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił projekt uchwały wraz  

z autopoprawką i uzasadnieniem. (projekt wraz z autopoprawką stanowią załączniki 

nr 5 i 6 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i 2 głosach „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt 

uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę i wprowadzenie do porządku obrad:  

 w pkt. 2b. – autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu miasta Łodzi 

na 2026 rok – druk nr 253/2025. 
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 w pkt. 2c. – autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 – druk nr 254/2025. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 2b: 

Zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu miasta Łodzi na 

2026 rok – druk nr 253/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 2b.  

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem pkt 2c: 

Zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 – druk nr 254/2025. 

Komisja w głosowaniu: przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymujących się” wprowadziła do porządku obrad pkt 2c.  

 

Ad. pkt. 2a. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050  

– druk nr 303/2025. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił projekt uchwały wraz  

z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Radny p. Mateusz Walasek: „Czy moglibyśmy otrzymać zestawienie dróg 

przeznaczonych do remontu wraz z terminami, które przechodzą na 2026 rok.” 

Z-ca dyrektora ZDiT p. Małgorzata Misztela – Grzesik: „Przekażę na piśmie.” 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 2 głosach 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 2b. Zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie 

budżetu miasta Łodzi na 2026 rok – druk nr 253/2025. 
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Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił autopoprawkę wraz z 

uzasadnieniem. (autopoprawka stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 6 głosach „za”, 2 głosach „przeciw”  

i braku głosów „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówioną 

autopoprawkę. 

 

Ad. pkt. 2c. Zaopiniowanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2026 – 2050 – druk nr 

254/2025. 

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski omówił autopoprawkę wraz z 

uzasadnieniem. (autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, 2 głosach „przeciw”  

i braku głosów „wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówioną 

autopoprawkę. 

 

Ad. pkt. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na utworzenie przez Miasto Łódź Miejskiego Ogrodu 

Zoologicznego w Łodzi Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz 

określenia zasad wniesienia przez Miasto Łódź wkładu pieniężnego i 

niepieniężnego na pokrycie kapitału zakładowego– druk nr 277/2025. 
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P.o. dyrektora Biura Nadzoru Właścicielskiego p. Ewa Mereć omówiła projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 10 do niniejszego 

protokołu).  

Faza pytań i dyskusji. 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Mam pytanie do Pani dyrektor o 

jakieś skutki finansowe dla zmiany tego zapisu.” 

Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego p. Ewa Mereć: „Nie przewidujemy 

skutków finansowych na chwilę obecną, dlatego że spółka już realizuje takie 

inwestycje i jeżeli będzie jakaś inwestycja, która będzie wymagała zwiększenia 

kwoty, która jest w budżecie na emisję obligacji, to wtedy Państwo radni będziecie o 

tym poinformowani od razu.” 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie przez Miasto Łódź części nieruchomości położonych w Łodzi przy 

ulicach: Pilskiej 7 i 9, Generała Ignacego Prądzyńskiego 155 i 157, Generała 

Ignacego Prądzyńskiego bez numeru, Pienistej bez numeru i Laskowickiej 118 

oraz wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Portu Lotniczego Łódź im. 

Władysława Reymonta Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, z 

przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego  – druk nr 278/2025. 

P.o. dyrektora Biura Nadzoru Właścicielskiego p. Ewa Mereć omówiła projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 11 do niniejszego 

protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  
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Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości, położonej w Łodzi 

przy ulicy płk. Jana Kilińskiego 146, w drodze bezprzetargowej  - druk nr 

287/2025. 

P.o. dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości p. Marek 

Jóźwiak omówił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 

12 do niniejszego protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu w fazie pytań i dyskusji. 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 5a. Zaopiniowanie projektu uchwały stanowisko w sprawie wyrażenia 

poparcia dla działań zmierzających do rozwoju terenów Ogrodu Botanicznego i 

Błoni Łódzkich – druk nr 296/2025. 

Dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska p. Anna Wierzbicka omówiła 

projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 13 do 

niniejszego protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Nie ukrywam, że bardzo mi się 

podoba koncepcja, abyśmy rozwijali w Łodzi Ogród Botaniczny i żeby był bardziej 

atrakcyjny. Szczególnie jeśli chodzi o te rośliny tropikalne, bo wiemy, że jest pomysł, 

aby powstała taka można powiedzieć gigantyczna Palmiarnia nowoczesna, gdzie 

będzie takim atraktorem, który przyciągnie turystów, mieszkańców i pokaże, że nie 

tylko Zoo jest ciekawe, czyli zwierzęta, ale również rośliny. Dzisiaj dużo się mówi o 

przyrodzie. Widzimy, w mieście wszędzie są sadzone drzewa. Dużo mówimy o 
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nowych parkach, o zieleni. Ludzie chcą spędzać wiele czasu na terenach zielonych. 

Mamy Palmiarnię, ale myślę, że ta Palmiarnia, która powstała zachowa swój klimat 

takiego małego miasta, takiego spokojnego na spokojne spotkania. Wiele też par 

przychodzi i ogląda rośliny. Natomiast pojawił się pomysł bardzo ciekawy. Mam 

prośbę, żebyśmy parę słów powiedzieli na temat finansów przedsięwzięcia 

dotyczącego rozwoju, bo jest to bardzo ciekawe. Jakbyśmy mogli usłyszeć parę słów 

na temat montażu finansowego tego pomysłu na rozwój Ogrodu Botanicznego.” 

Dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska p. Anna Wierzbicka: „Z uwagi na 

fakt, że inwestycja docelowo będzie realizowana przez Holding Łódź, to się zakłada 

na ten moment w pewnym zakresie finansowanie dłużne, a mianowicie kredyt. 

Natomiast szczegółowe informacje będą dopiero opracowane, ponieważ w mojej 

ocenie istnieje duża możliwość pozyskania środków zewnętrznych, chociażby na 

kwestie roślin, nasadzeń i wyposażenia wnętrza także w automatykę, jeśli chodzi o 

zarządzanie klimatem, czy też jakby systemy przewietrzenia, czy nowoczesne 

technologie związane jest chociażby z odzyskiem energii, czy czymś takim, o czym 

my też mówimy, odzyskiem wody, bo też zakładamy, że będzie taka funkcja 

przewidziana. Na takie rozwiązania można też pozyskiwać finansowanie, zresztą one 

są innowacyjne, nowoczesne i pro środowiskowe.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Rozumiem, że idea jest taka, 

żeby finansowanie było zewnętrzne, nie pochodziło wprost z budżetu miasta, tylko 

była to inwestycja samofinansująca się, z przyszłych przychodów. To jest bardzo 

ważna informacja, że pieniądze budżetowe przeznaczamy na te bieżące działania 

miasta, a tutaj mamy pomysł na budowanie dużych atrakcji ze środków, które w 

przyszłości będą pozyskane od turystów i od osób odwiedzających.” 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

 

Ad. pkt. 5b. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach 

publicznych w Łodzi oraz opłat za postój w tej strefie i sposobu ich pobierania  

– druk nr 302/2025. 
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P.o. z-cy dyrektora ZDiT p. Beata Skoczna omówiła projekt uchwały wraz z 

uzasadnieniem. (projekt stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Radny p. Piotr Frątczak: „Mam pytanie, jeżeli chodzi o umowę użyczenia firmy z 

pracownikiem, czy takowa będzie wymagana? Czy wystarczy, że ktoś oświadczy, że 

to jest jego auto służbowe, którym się porusza każdego dnia?” 

P.o. z-cy dyrektora ZDiT p. Beata Skoczna: „Musi być mieszkańcem rozliczającym 

się w strefie, bez żadnych tytułów prawnych, na jeden pojazd służbowy.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Czyli każdy mieszkaniec może 

wskazać na jeden pojazd. Wystarczy, że jest się mieszkańcem i się wskaże dowolny 

numer rejestracyjny i wtedy na ten numer rejestracyjny będzie wydane. Nie będziecie 

Państwo weryfikować, czy on jest właścicielem, czy wziął w leasing, czy pożyczył od 

kolegi itd. A jedna osoba ma prawo do posiadania jednego samochodu. I to jest 

bardzo proste rozwiązanie. Bo np. Pan radny, będziemy pożyczyli od Pana radnego 

samochód.” 

Radny p. Piotr Frątczak: „ A co z tą opłatą dodatkową, która była wystawiona, jeżeli 

ktoś oświadczył, że takim się pojazdem poruszał? Czy ona będzie zniesiona, czy to 

będzie indywidualnie rozpatrywane? Jak to wygląda?” 

P.o. z-cy dyrektora ZDiT p. Beata Skoczna: „Prawo nie działa wstecz, więc nic nie 

będziemy rozważać takich opcji umorzeniowych. 

Radny p. Krzysztof Makowski: „Bardzo cieszę się z tej zmiany i bardzo cieszę się, 

że ten łodzianin wygrał tą sprawę. Ponieważ w zeszłej kadencji tutaj chyba 

większość radnych była też w Komisji Transportu, gdzie przekonywaliśmy ówczesny 

Zarząd Dróg i Transportu, żeby uległ i żeby poszedł na rękę mieszkańcom. Nie było 

zgody, okazało się, że sąd podzielił jednak punkt widzenia radnych. Cieszę się 

bardzo z tego powodu i idźmy dalej tą drogą. Słuchajmy mieszkańców.” 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak: „Ciekawe i proste rozwiązanie.” 

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poddał projekt uchwały pod 

głosowanie.  

Komisja w głosowaniu przy 7 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 

„wstrzymujących się”,  pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 
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Ad. pkt. 7. Sprawy wniesione i wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak poinformował, że do Komisji 

wpłynęło zestawienie przedstawiające wykonanie dochodów i wydatków budżetu 

miasta za  10 m-cy 2025 r. Ponadto dodał, że po terminie do Komisji wpłynęły opinie 

RO Radogoszcz, Stare Złotno i nr 33 do projektu budżetu na 2026 r. i WPF na lata 

2026 – 2050. Wszystkie opinie są negatywne.  

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski poinformował, że wpłynęły uchwały RIO 

w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały budżetowej Miasta Łodzi na 2026 rok 

oraz w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej oraz 

możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu miasta Łodzi.  

Skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski wskazał, że: „Pierwsza uchwała składu 

orzekającego dotyczy wieloletniej prognozy finansowej i możliwości sfinansowania 

planowanego deficytu. Jeżeli chodzi o tę opinię, to RIO opiniuje pozytywnie z 

uwagami projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-

2050 i pozytywnie z uwagami możliwość sfinansowania planowanego deficytu. 

Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje przede wszystkim na dług, że on jest 

wysoki, że w 2027 roku stanowić będzie ponad 82 % ogółu prognozowanych 

dochodów. Ponadto wskazuje, że w latach 2031-2034 jest to okres obciążony dużym 

ryzykiem, gdyż ten maksymalny wskaźnik i ta relacja, która jest wyliczona dla danego 

roku, ta różnica jest dosyć mała, znajduje się w przedziale od 0,41 punkta 

procentowego w 2033 roku do 1,95 punkta procentowego w 2031 roku. Niemniej 

jednak jest opinia pozytywna w zapisy mówiące, jak co roku, że przy podejmowaniu 

decyzji o zaciąganiu zobowiązań należy zachować szczególną staranność i 

podejmować po stosownych analizach. Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje 

również na tą kwestię, o której była mowa, mianowicie wcześniejszej spłaty tak 

naprawdę kredytów z EBI na kwotę ponad 980 milionów złotych i wskazuje, że 

będzie to możliwe w sytuacji, kiedy nowy dług będzie tańszy aniżeli ten, który mamy 

obecnie. Oczywiście to jest dla nas oczywiste, jeżeli ostateczne warunki, które złożą 

banki będą korzystniejsze to zrealizujemy to założenie, jeżeli nie to oczywiście tego 

założenia nie będziemy realizować. Natomiast RIO również pisze, że biorąc pod 

uwagę przedłożone dokumenty i analizę tego materiału mamy możliwość 

sfinansowania planowanego deficytu na rok 2026. Jeżeli chodzi o drugą uchwałę, 

ona dotyczy uchwały budżetowej, bez autopoprawki. Ona jest zaopiniowana 
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pozytywnie, tutaj uwag nie ma, są tylko takie dwie uwagi można powiedzieć na 

marginesie, jak pisze RIO. Pierwsza kwestia, że kwoty dotacji z załącznika numer 1 

powinny być uzupełnione o dwa paragrafy w rozdziale 853 - 95 i to będzie ujęte. 

Natomiast druga kwestia to jest kwestia wyliczania rezerwy z zakresu zarządzania 

kryzysowego. Jak co roku mamy metodologię uzgodnioną z RIO. Trochę tutaj 

kierunek się zmienia, widać w zakresie pomniejszania tej puli do wyliczania 0,5% 

wydatków bieżących o część wydatków inwestycyjnych. Na dzień dzisiejszy 

pomniejszaliśmy o wszystkie wydatki majątkowe, natomiast teraz RIO sugeruje, że 

nie powinno to być pomniejszane o wydatki na akcje i udziały. Tutaj jeszcze 

będziemy na ten temat rozmawiać z RIO, z czego bierze się to nowe podejście, ale w 

razie czego to nawet wydaje się, że na sesji styczniowej też moglibyśmy to wszystko 

uporządkować. Opinia jest pozytywna bez uwag.” 

 

Innych spraw różnych i wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodniczący Komisji p. Tomasz Kacprzak podziękował za udział w obradach i 

zamknął posiedzenie Komisji.  

 

 

Protokół sporządziła 

Aneta Michalak – sekretarz Komisji 

 

 

 


